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Mentisztitják a rendőrséget 
az oda nem való szeményektől. Ez 
az intenció arra enged következ- 
tetni, hogy a rendőrség és szigu- 
ranca igyekszik levetni magáról azt 
a félelmetes, rettegett arcot, amely. 
nek gondolatára is kiüt a hideg 
veriték a kispoigár homlokán. A 
rendőrség átszervezése és a puri- 
fikáció munkája halad előre a 
maga utján s örömmel kell megál- 
lapitanunk, hogy a vezetők minden 
igyekezete oda irányul, hogy a 
rendőrség szinvonalát a nyugati 
rendőrségek nivójára emelje fel. 
Ezt az intenciót legjobban a kolozs 
vári rendőrség s főleg a kolozsvári 
munkásság kell megelégedéssel 
konstatálja, akinek alkalma volt 
az utóbbi időben megállapitani, 
hogy a rendőrség a magáról megfe. 
ledkezett alkallmazottait nem türi 
meg a jövőben kebelében s a bü- 
nösökkel szemben a büntetés maxi- 
mumát, a szolgálatból valló elbo- 
májtást alkalmazza. Így volt ez a 
magáról megfeledkezett detektiv 
esetében, aki erőszakot követett el 
a fekügyeletére bizott munkásleá- 

20tt kommunista kurirnő ügyében 
is, amelynek finálé jaképpen Orles- 
eu subkomiszár és Mundrutiu de- 
ektiv kegyvesztettek lettek és ál- 
ásukbói menesztették őket. A két 
illásából elbocsátott rendőrségi 
mber a régi sziguranca szellemé- 
ben dotgozott s vallatási módsze- 
teikről valóságos rémmesék száll- 
ak szájról-szájra, anélkül, hogy 
ok az ületékesek meghallgatásá- 
Ta találtak volna. A sziguranca 
vallatási módszere különösen a 
tommunista kurirnő kihaligatása 
Ikalmával érte el tetőpontját. A 
vigurancán a szerencsétlen fiatal- 
ányt középkori kinzásoknak ve- 
ették alá s a fiatal leány sikolto- 
ásai eljutottak az illetékes ténye: 
lők füleibe s rövid vizsgálat, majd 
edig két elbocsátás, valamint 
öbb rendőrségi ember 15 napi fi- 
etésből való kizárása lett a bün- 
Més. Lehet, hogy a főbünös nem 
apott elég sulyos büntetést és Or- 
cu és Mundrutiu csak mint vég 
Mhajtó közegek kerültek a vizsgá- 
középpontjába és buktak ki az 
Másukból, de elbocsátásukkal a 
mdőrség kebelében példát adtak 
a jövőben remélhetőleg Damok- 

kardjaként lebeg a rendőrségi 
hallgatásoknál az elbocsájtás ve- 
ve s a középkori vallatási mód- 
erek lombtárba kerülnek, amely 
dben a rendőrség már meg is 
e az első lépést a nyugati nivó 

NÜRNBERG. Hitter Adolf né- 
met birodalmi kancellár ellen teg- 
nap merényletet terveztek. A nürn- 
bergi rendőrség tegnap letartózta- 
tott egy gyanus férfit, aki orvosnak 
adta ki magát és feltünően visetke- 
dett. Beszállitották a rendőrkapi: 
tányságra, ahol 

BÉCS. Dolliuss osztrák szövet- 
ségi kancellár tegnap délután repü- lőgépen Rómából Bécsbe érkezett. 
Az osztrák kancellár az ujságirók 

Nyon s igy van ez a félhottra kin- ! 
előtt tett nyilatkozatában kijelen- 
tette, hogy a római tárgyalásai a 
legfeljesebb siker jegyében zajlot 
tak le s azzal a leteljesebb mérték- 
ben meg van elégedve. 
RÓMA. XI. Pius pápa őszentsé- 

Bomba és re 
elkövetni Hitler ellen h 

ge vasárnap magánkihallgatáson 

LONDON. Feltünést keltő diplo- 
máciai konfliktus támadt Német- 
ország és Anglia között. A német 
kormány 

utasitotta a londoni német 
nagykövetet, hogy az angol kor 
mánynál tiltakozzék azok el 
len a beszédek ellen, amelyek 
az alsóház szuverén törvény- 

elhangzottak. 
Az ülésen több képviselő élesen 

birálta a mai német rendszert. Mac 
Donald, Chamberlain és Sir John 
Simon küfügyminiszter is felszó- 
lalt. Támadta különösen Chambei- 
lain a mai német rendszert. r 
szerint Hitler kancellár telefsnon 
felhivta Höseh londoni nagyköve- 
tet és felszólitotta, hogy az angol 
kormánynál az alsóházban elhan- 
zott beszédekért tiltakozzék. Az an- 
g0ol Japok szenzációs bea htásban 
valamennyien nagy ellenszenv- 

....... . 

oldal, ára I le 

volveres 

egy álorvos 
kiderült, hogy nem is orvos. 
Megmotozása alkahnával re- 
volvert és robbanó anyagot ta- 

láltak nála. 

Az ismeretlen férfi helyzetét gya- 
nussá tette az a körülmény is, hogy 
közvetlenül Hitler szállása melett 

Sikeres tárgyalásai után Dollius osztrák kancellár repülőgépen 
érkezett Rómából Bécsbe 

fogadta Dollfuss osztrák szövetségi 
kancellárt. A pápa örömének adott 
kifejezést, hogy személyesen is meg 
ismerheti az osztrák kanceflárt és 
rajta keresztül az osztrák népet. 
majd hosszasan elbeszélgetett a 
kancellárral, 

Dollfuss kancellár ezután Pa- 
celli biborost látogatta meg, aki- 
vel a konkordátumról tárgyalt. 

Éles diplomáciai bonyodalom robbant ki 
Anglia és Németország között 

vel fogadják ezt a német lé- 
pést. 

Maga a demars még nem történ! 
meg, mert Sir John Simon kül- 
ügyminiszter az ünnepekre eluta- 
zott Londonból és csak ma tér 
vissza a fővárosba. Valószinüileg 

Hösech német nagykövet ma 
közölni is fogja az angol kül- 
ügyminiszterrel a néme kor- 

mány Hitakozásá 
Az angol kormány válasza valószi- 
nüleg az lesz, hogy 
az alsóéház szuverén löveny 
hozó testület, hol mindes kép- 
viselő szabadon elmondhatja a 
véleményét és hogy az angol 
kormánynak nem áll módjá- 
ban a képviselők szólásszabad. 

ságát befolyáso i. 
A német sajtó támadja az angol 

kormányt és Chamberlaimről azt 
irja hogy Franciaország szerel- 

Cluj-Kolozsvár, i9338 éprilis i8 
.......... 

merényletet akart 
usvét másodnapján 

levő penzióban bérelt szobát. A 
rendőrség fertevése az, hogy 

a titokzatos idegen merényle- 
tet akart elkövetni Hitler kan- 

cellár ellem, 

aki a husvéti ünnepeket Nürnberg- 
ben töltötte. 

mese. Máskülönben is irja a né- 
met lap utalunk arra, hogyan 
bántak Palesztinában a zsidókkal 
Chamberlain minisztersége alatt. 
... 

KIRABOLTÁK BESENYEI 
ZENO BUDAPESTI KORMÁNY- 
FŐTANÁCSOS LAKÁSÁT. Bese- 
nyei Zeno Budapesten a Sándor- 
uccában lakó kormányiőtanácsos 
lakását tegnap ismeretlen tettesek 
kirabolták. A kormánytőtanácsos 
kára meghaladja a 30 ezer pengőt. 
HORVÁTORSZÁG ÖNÁLLÓ 

SZÖVETSÉGESKÉNT AKAR MA- 
GYARORSZÁGHOZ CSATLAKOZ- 
NI. Érdekes előadást tartott tegnap 
dr. Frank Ívo volt horvát néppárti 
vezér Budapesten. Dr. Frank kime- 
ritően foglalkozot! a békeszerződé- 
sekkel, amelyeket igazságtalanok- 
nak minősitett s erélyesen állást 
foglalt a békeszerződések reviziója 
mellett. Előadásának legérdekesebb 
része az volt, amikor gróf Tisza 
Istvánra hivatkozott, aki meggyil- 
kolása előtt 5 nappal is kijelentet- 
te, hogy Magyarország elismeri 
Horvátország teljes önállóságát. A 
horvát politikus szerint a horvát 
nép a pánszlávizmus ellensége s in- 
kább horvátul beszélő magyarok- 
nak mint pánszlávnak akar ma- 
radni. Horvátország azonban első- 
sorban is önálló akar lenni. Önáó 
és stratégiailag biztos. Ennek egye- 
düli biztositéka az erős Magyaror- 
szág. Horváfország szövetséges ál- 
lamként kiván Magyarorzághoz 
csatlakozni. 
- Sulyos baleset érte lovaglás 

közben Chelmegeanu alminisztert. 
Ghelmegeanu földmüvelésügyi al- 
miniszter Ciupalazar községben 
vendégeskedett Tegnap jóháton ki. 
rándulásra indult. Ghelmegeanu lo. 
vaglás közben leesett és az esés kö- 
vetkeztében jobb fábát törte. Kór- 
házba szállitották.
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Tekézős port 

Tekéző sport. A Tekéző Sportszö- 
vetség választmánya elhatározta, 
hogy az eddigi szokásos havi össze- 
jöveteleit, minden hónap első hét- 
főjére teszi át. Legközelebbi vá- 
lasztmányi ülés még május 5-én 
lesz megtartva (pénteken). - Má- 
jus elsején a szövetség vezetősége 
Brassóban ülést tart az ottani csa- 

patelnökökkel és megalakitja bras- 

sói kerület szervező bizottságát és 
résztvesznek a pályaavató ünnep- 
ségeken. A delegáció tisztét a szö- 
vetség elnöke mellett Zegreanu szö 
vetségi cenzor és Dezmereanu csa- 

patelnök urak töltik be. - Szövet- 

ségi csapatok tagjai barátságos 

mérkőzésen sem vehetnek részt 

1933 évi carnett láttamozása nél- 

kül. Elnökség soron kivül elintézi 

még a hátralékos és betegségek 

miatt elmaradt carnettek ezévi lát- 

tamozását. - Felhivatnak a csapat 

elnök urak, hogy a szamosfalvi 
Feodorán- és Biji-féle tekéző pá- 

lyák nincsenek még hitelesitve és 

azon barátságos mérkőzést sem ját- 

szanak, mig a szövetség erre enge 

délyt nem ad. 
A Bolonyai Tekéző Egyesület f. 

hó 30-án a Brassói CFR otthonban 

pályaavató ünnepélyt és serlegver- 

senyt rendez, melyre a kolozsvári 
tekéző sportegyesületet meghivta. 

I. dij egy nagy ezüst serleg és min- 

den résztvevő egyesület emlékdijat 

kap. Benevezési dij Egyesületen- 
ként 500 azaz ötszáz lej, mely a be- 

nevezési válasszal együtt f. hó 22-ig 

beküldendő. A versenyen a csapa- 
tok 14-14 játékossal vesznek részt 

(leigazolt tagokkal). A verseny lefo- 

Uyása 3-5 menet, játékosonként 

9-15 dobás. A verseny kezdete dél- 

előtt 8.30-kor pontosan 1933 áp- 

rilis 30-án. Az ünnepélyen részt- 
vesz a szövetségi elnök, Móricz Bé- 

la ur és a kolozsvári tekéző egye- 
sület Avram lancu csoport is. Meg- 
hivást kaptak még a kézdivásár- 

helyi Törekvés az alsórákosi 

„Zsinor", a brassói „Vigbarát" és 

„Unirea" egyesületek. 

RADIóÓ 
KEDD, április 18. 

Bucuresti. 18: Hirek. 18.10: Előadás. 
19: Könnyü és román zene. 20.45: Hi- 
rek. 

Budapest. 9.15: Gramotonlemezek. - 
12.05 Falyy Margit énekel, Ihar Ferenc 
tárogatózik. 16: Asszanyak tanácsadója. 
17.05. Czunka Péter elbeszélése. 17.30: 
Buna Károly cigányzenekara. 18.10: 
Francia nyelvoktatás. 18.40: Gervay Er- 
zsi énekel. 19.15 Major Ervin dr. eladá- 
sa. ((9.45: A Budapesti Hangverseny 
zenekar közvetitése. 22: Időjelzés, hirek. 
Majd Veress Károly cigányzenekara. - 
23.f5: Toll Árpád és Janesi cigányzene- 
kara, 

Bécs. 18,05: Előadás. 19.30: Dalok. - 
20.05: Brahus hangverseny. 22: Tánc- 

Biztositsa pénzét! 
Eladó olcsón, ötlaká- 
sos külvárosi ház. Jó 

khkarban. Viz, villany. 

m a kadában. Urniükük kizára 
Prima tőke elhelyezes . 

a figyeltmet. Az éneklésre a szolgá- 

. 

A 

LONDON. Az orosz-japán vi- 
szony óráról-órára sulyosbbodik. 

A japánok Mandzsuria határ- 
állomáson az összes orosz vas- 
utasokat letartóztatták és fog- 

ságba vetették. 
A szovjet erre jegyzékben tilta- 

kozott ez ellen a jogtalan fépés el- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Szombaton 

este 9 óra tájban egy berugott fia- 
talember éneklése vonta magára 

latos rendőr is figyelmes lett, aki 
csendre intette az éneklőt, de az 
még hangosabb éneklésbe kezdett. 
A rendőr a legényt a kerületi 

rendőrségen akarta előállitani, 

azonban a legény nem cugedel- 

meskedett a felszólitásnak. 
mire a rendőr a részeg embert 

megütötte. 

Az esetnek a környék lakóin ki- 
vül többen szemtanui voltak s a tö- 

gyelemmel várja a Moszkvába kém 
kedésért letartóztatott hat Wickers 
gyári angol mérnök birósági tárgya 
jásának eredményét. Az ügyész 
megtartotta vádbeszédét és ebben 
az összes vádlottakra, köztük 

kimondásál kérte. A beszéd 

után a tárgyalás félbeszakitot 

Vihar Csaba-uccaban egy reudor körül, 
aki a carázda részeglegényibeakarta kisérni 

LONDON. Egész Angiia lázas fi- 

a hat angolra is halálbüntetés 

4 

japánok háborut provo- 
kálnak Oroszországgyal 

szemben 
len. A japánok egyébként a határ- 
vonalon állandó csapat megerősi- 
tést hajtanak végre, ujabb és ujabb 
hadosztályokat küldenek az orosz 
határra. A japán készülődést a 
többi érdekeltek is aggódva nézik, 
ugylátszik, a japánok elérkezettnek 
látják az időt az oroszokkal való 

háboru meginditására. 

meghangutat a részeg legény mellé 

szegődött s 
talán sulyosabb következmé- 
nyekkel járt volna a rendőrr 

nézve, 
ha időközben több rendőr nem ér- 
kezik a helyszinre, akinek segitsé- 

gével a részeg embert kocsiba ül- 

tették s bevitték a kerületi rendőr- 
ségre. 
A tömeg zugolódva nézte, hogy a 

csendháboritó a rendőrségre kerül, 

de a tömeghangulat gyengébbnek 

bizonyult, mint a megerősitett kar- 

hatalom s igy a legény elvitele után 
a tömeg is szétoszlott. 

................ 

Hatlalbüntetést kért a szovjet 
ügyész a hat angol mérnökre 

ták. Itélet mára várható. 

Az Amerikába utazó MacDonaldot 

aki a Berangeria gőzösön tartózko- 

dik, rádlótelegrammokban értesitik 

a per álásáról. MacDonald távollé- 

tében Baldwin helyettes miniszter- 

elnök kapott megbizást arra, hogy 

ha per itélete után szüksége mutat- 

kozik, azonnal tegyen lépést Mosz: 

kvában a mérnökök ügyében 

szAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA 
APRÓHIRDETEÉSEK 

BEE BETÜVEL SZzEDVE s LE7 

zőlo és aranytárgyakat á legma- 
ákat gasabb árban vásárol a 

RECORD aranybeváltó. Cal. Vic- 
toriei v.Kossuth L.-u.) 1. 

Óra és ékszer speciálista 

ELADÓ egy szoba, konyha, egy kisebb 
szoba, istálló, csür, bankadóssággal. Ára 

80 ezer lej. Str. Episc. Nic. Popa No. 3. 

Kölcsei-ucca sarok. 

EGY szoba, konyha május 1-re jutá- 
nyos áron kiadó. C. Motilor 81. 
PILLANGÓ:UCCA 21. szám alatti te- 

lek, 2 ezaba, konyha, fáskamra, beton- 

Értekezni lehet Pillangó-ucca 21. szám 

alatt. 

pince, minden elfogadható áron eladó. 

Ujüzilet 
Jókai-ucca No. II. 

„ARCO" vesz és elad jókarban lévő hasz- 
nált férfi öltönyöket és trenchcoatakat. 

„ARCO" elfogad bizományi eladásra 
bármilyen ruházkodási tárgyakat. 
„ARCO,-nál nagyon jól és olcsón ru- 
házkodhatik. 

Elvállal olcsón kárpitos 

kárpitos Gyermekkocsi bőrözést 
Reg. Ferd. 12. szakszerüen készit. 

FINOM kézipászka és pászkaliszt 
jutányoes árban kapható Kádár- 

ucca 8. 

ELADÓ csukott „Amilkar' autó kifo- 

gás állapotban nagyon olcsón. Ra- 

DILETTÁNS APRÓHIRDETŐ' jeli- 
gére levél van a kiadóban. 

KÉT szoba, konyha és egy szoba, kony 
hás lakások Str. Cáii Ferate (Vasut -u.) 

2. szám alatt olcsón kiadók. dák-ucca 7. 
TOKARBAN levő mozi felszerelés el- 

adó. Tárgyalni lehet a „Jóestét!" kiadó- 

hivatalában. 
HAZMESTERI teendők végzésére fia- 

tal gyermektelen házaspárt azonnal fel- 
veszünk, aki villany és vizvezeték ja- 
vitásához is ért. Értekezni Széchenyi-tér 
22., üzletben. z., 

HALÁSZI munkaruhái és orvosi kö- 
penyegei a legjobbak. 350 százalékban 
avatott kelméből készülnek. CLUJ, CA- 
LEA REGELE FERDINAND (VOLT 
FERENC JóÓZSEF-UT 109. 

versenyre Európa államaiból ösz- 

KÉT szoba, konyha spájz május 1-re 

kiadó, Holdvilág-ucca 12. 

te órásüzlet foglalkozik 
„Reklám éra és ékszerjavitások- 
kat. Az órákat és ékszereket a „Wek- 
tlámtt árusitja a legolcsóbban. Aranyat 
l magas áron vesz. Deák Ferenc-ucca .7 

e rfrehérnemükészitő üzemnél 

iobbak, legszebbek 

cáles ke férfiingek. 
Galoakaáts. Prima sport ing 105 lei. 

II. évfolyam, 88. szám. 

A Daecia Noua" cimüű antisze. 
mita és a kisebbségek ellen hecee. 
lődő lap hasábjain ugy szemé 
lymre, mint távoli rokonaim szemé 

lyeire vonatkozólag szemenszedett 
hazugságok és tendenciózus rágal 

makat szóró közlemény jelent meg, 
Nagyon is tudatában vagyok an. 

Sőt azt is tudom, hogy ennek seet 
löletet szitó nyomtatványnak meg- 

jelenéséhez melyik magát magyar. 

nak feltüntetni igyekvő magyar 
nyelvü kolozsvári lap adta az uj 
ságpapirt. 

Az ilyen minden sötét eszközt 
igénybe vevő közlemény nekem 

ugyan nem árthat, de hogy annak 

szerzője ne menekülhessen büntet 
lenül, a független biróság elé vi 

szem az ügyet és a rágalmazó ellen 

ügyvédem utján bünvádi feljelen- 
tést teszek. 

Mayer Antal, 

nyomdatulajdonos. 

AZ OLASZ AUTOMOBILIZMUS 

TELJES GYŐZELMÉVEL VÉGZŐ 

DÖTT A BRESCIAI AUTŐVER- 
SENY 

RÓMA. Tegnap rendezték meg 
Oriaszországban a nagy nemzetközi 
automobil gyorsasági versenyt. A 

szesen 92-en jelentkeztek A távol- 
ság, amelyet a gépeknek be kellett 
futniok, összesen 1650 kilóméter 
volt Bresciából kimdulva, Bolog- 

na, Firenzén, Rómán, Anconán, 

Trevizón vezetett az ut vissza 

Brescióba. 

A verseny első helyezettje Novo- 

lari lett, aki AMa-Romeo gépén 11 

vot és 

átlag 109 kilóméteres gyorsa- 

ságot ért el óránként. 

Romeo gépen futott 

berco 11 óra 21 p. 55 mp. alatt ab 

szolvált. Érdekes, hogy a néme 

Mercedes gépek már utközben fel 
adták a versenyt,. mig az angol kó 
csik csak középhelyezéseket éf 
tek el. 
Az olasz lapok 

oldalakon számolnak be a ver- 

senyről és az olasz autóipa! 
őriási fejlődését és rohamos 

tökéletesedését látják 
az olaszok sorozatos győzelmébel 

SZINHAZ és MO7 
ROMÁN OPERA MÚSOKA: 

Kedd, ápriis 18-án (délután): 70b8 
Casse Noisette Peer Gynt. 

Szerda, április 19: Madarász. 
Péntek, április 21: Sámson és pelilla. 

Vasárnap, április 25 (este): A denev 

AZz EPITőMUNKÁS OTTHON 
MOZEMUSORA: 

Kedden 4 és 6 órakor utóljára: pPalt 
Patachon: p 

Szerdán 5 és 7 órakor utóljára: A 

harmenyasszony. 

EpiIsoN MozGó MUSORA 
köüee 6 és 9 órakor: Paft és É3 
hon mint holdkórosok. Roma" 

bemutató. 

nak, hogy ezeknek a hazugságok 
nak hátterében ki huzódik 

óra 3.2 pere alatt futotta be a tá- 

A 2. és 3. helyezett szintén Alfx 
A 2. Laster 
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II. évfolyam, 88. szám. 

............. ...... 

a Avilág hékéjét a fegy 
egyenlőflensége 
nyilatkozatáhan Gömhös magya 

Megalázó a gyözök és legyöz 
Magyarorszá 

BERLIN. A Telegraphen Union 
cimü lapban Gömbös magyar mi- niszterelnök igen érdekesen nyilat- kozik a Mussolini MacDonald-féle 
tervezetről. 
-A magyar kormánynak kezdet től fogva az volt az álláspontja, 
=- mondotta Gömbös miniszterel 
nök husvéti nyilatkozatában - 
hogy 
a győztes államok leszerelése 

nemzetközi kötelezettség, 
feltétlen természetü és teljesen 
független a külön biztonsági in- 
tézkedésektől. A biztonságért tel- 

jes mértékben kezességet nyujt a 
népszövetségi szerződés, 4 locarnói 
és Kellog-egyezmény. 
Ha a világ biztonságának ve- 

szélyeztetéséről egyáltalán szó 
lehet, akkor arra csak a fegyi 
verkezések jelenlegi mérhetet- 
len egyenlőtlensége adhat okot. 
- Minthogy bizonyos államok 

részérők mégis felmerült ujabb biz- 
tositékok követelése, 
Magyarország az általános meg 

értés érdekében nem zárkózik 
el az ilyen fejtegetések elől, 
de határozottan tiltakozik az ellen, 
ha a biztonság kérdését ürü- 
gyül akarják felhasználni a je- 

lenlegi, általában igazságtalan 
nak tartott állapotok merev 

megörökitéséhez. 
= A fejlődés szempontjából ei- 

hibázottnak tartunk minden olyan 
tisérletet, amely a biztonság meg- 
dásában a békének statikus és 
hem dinamikus rendezéséből indul 
i. A megbékülésnek hathatós esz- 
lőze csak olyan megállapodás le- 
let, amely 
nyitva hagyja a népek fejlő- 
désének utját és ezzel csirájá- 
ban fojtja el a háborus bonyo- 

dalmak lehetőségét. 

verkezések 
veszélyezteti - mondotta husvéti 

dást, amely MacDonald lesze- 
relési tervében, valamint Mus- 
solini békejavaslatában kite- 

jezésre jut, 
amely visszavezeti a leszerelési kér 
dést eredeti alapjaira és lehetővé 
teszi a jogegyenlőség legalább fo- 
kozatos megvalósitását, A javasla- 
tok megitélésében döntő jelentősé- 
gü az a tény, hogy 

a nagyhatalmak tervbevett 

Cluj, Str. 

" 

BERLIN. Reichenbachban Alhbert 
Janka volt kommunista birodaimi 
gyütési képviselő a fogházban fel- 
akasztotta magát. 

l -A jogegyenlőségnek Németor- 
ág által vitatott és eivben jogos- 
ak elismert követelése Magyaror- 
Mágon fentartás nélkül tetszésre! 
Uál, mert ugy érezzük, hogy 
a győzők és legyőzöttek meg- 

különböztetése lealázó ' 
történelmi hagyományokkal és a 
uszadik század jogeszméivel össze 
em egyeztethető. 
- Ezeknek a meggondolások- 
k alapján 

a4 magyar kormány örömmel 
üdvözii ezt a fényes megol- 

Igazán jó bor olcsón 
kapható 

Palibácsi 
borpincéjében 

t. Sincai 15. (volt. Hegedüs S.-ucca.) 

KÁVÉNHÁZ 
HUSVÉTI! 

Itzehoeben a rohamosztagosok 
letartóztatták a polgármestert és 
több magasrangu városi tisztvise- 
lőt, mert a város légvédelmi taná- 
csának üléséről kiutasitották a ro-! 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az erdélyi 
és bánsági fodrászokat és borbé- 
lyokat az egyik esti románnyelvü 
lap utján ért sulyos támadás kivé- 
désére irtott cikkünkre hivatkozva 
ma az alábbi levelet kaptuk: „A 
„lóestét!"-ben megjelent erdélyi és 
bánáti kisebbségi borbélyiparoso- 
kat védő cikkre hivatkozva, alul- 
irott - minden félreértés elkerü- 
lése végett - a következőket je- 

SzEzntiüJa 

Taniineniai üasieresizáimi Társasá 

Kern és fTársai 
Tisztelettel értesiti a nb. vevőközönségét, hogy a 

FAROLA 
brasovi rézhengermü kizárólagos egyedárusi- 

Állandóan nagy és jól szotirozott raktárt tart 
vörös és sárgaréz lemezekben, 
rudakban, huzalokban és csövekben, 

és mindennemű féemekben. 

A börtönben akasztotta fel magát 
egy német kommunista képviselő 

Elltéli az Inarosság egységének 
meghontását Moldovan ipar- 

testületi elnök 

egyezménye utján a biztonsá- 
got megnyugtatóan lehet meg- 
oldani, a természetes fejlődés 

megakadályozása nélkül. 
A két nagy államférfinu kezdemé- 
nyezése bizton számithat minden 
igazán jószándéku állam támo- 
gatására. 

A nyilatkozat ezzel fejeződik be: 
- A jelszó legyen: kölcsönös 

t őszinteség és jóakarat, 

Regina Maria No. 21. 

tását átvette. 

angol ón 

hamosztagosokat. 
Dr. Lehr düsseldorfi főpolgár- 

mestert elbocsátották és fegyelmi 
eljárás alá vonták. Berlinben nyom 
talanul ertünt Dreydorf nemzeti 
szocialista épitész, akit kora reg- 
gel lakásáról elhivott egy ismeret- 
len férfi. 

lentem ki: Magam is, mint a többi 
román iparosok és kereskedők, 
tagja vagyok ugyan a román iparo- 
sok és kereskedők egyesületének, 
de a vezetőségben nem veszek részt 

mérhetetlen rő. Az emlitett román lap magatar 
tásával magamat egyáltalán nem 
azonositom, ugyannyira, hogy még 
annak előfizetője sem vagyok, sőt 

! 

ellenkezően, elitélem azt a maga- 
l tartást, mely az iparosság között 
llétező egyetértést meg akarja boly- 

1 miniszterelnük 
öttek megkülönböztetése 

9 öszintén akarja a békét 

satni. - Soraim szives közléséért 
fegadják köszönetemet. Kiváló tisz 
telettel Moldovan Antal, az ipartes- 
tület emöke. Cluj, 1933 április 185. 

LEZUHANT A LÉPCSŐN ÉS KAR 
JÁT TÖRTE EGY KOLOZSVÁRI 
PÉNZÜGYI FŐTISZTVISELŐ 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél 
után sulyos baleset érte Gulcsányi 
Emi! nyugalmazott 
számtanácsost, aki 

pénzügyi fő- 

emeleti lakásának lépcsőjén el- 
csuszott és a szerencsétlen esés 
következtében két helyen el- 

törte jobb felső karját. 

1 

A főszámtanácsos karját a sebésze. 
ti klinikán vették kezelésbe. 

AGNOSZKÁLTÁK A SEGESVÁRI 
ALAGUTNÁL MEGHALT ZSEB- 
i 
1 METSZŐT 

OLUÚJ.-KOLOZSVÁR. Szombati 
! számunkban számoltunk be arról a 

s igy nem is tudok semmi befolyást 
gyakorolni a vezetőség ténykedésé- 
re Azt sem tudom, hogy az egye- 
sület vezetőségének volt-e előzetes 
tudomása az erdély és bánáti ki- 
sebbségi iparosokat támadó cikk- 

A világhiráú KccÉ ANT AL tanitványa BAmMBŐ ALBI külföldön is elismert szólista szalon, 

borzalmas tragédiáról, amely a se- 
gesvári alagutnál játszódolt le s 
amelynek halálos áldozata egy a 
robogó vonatról menekülni 
zsebmetsző. Az első hirek szerinl 
nem lehetett biztosan tudni, hogy 
a szerencsétlenül járt 

akaró 

zsebmeisző 
nem-e a vonaton tarltózkodó két 
kolozsvári zsebmelsző egyikéből 
kerütt-e ki. 

Mára aztán megállapitást nyert, 
hogy a meghalt zsebmetszőt Mihai 
Józsefnek hivják s brassói szárma- 
zásu, aki a szerencsétlenség után 
néhány órával ki is szenvedett, 
... 

- Megnyilt a kath. Karitasz nap 
közi otthona. Virágvasárnap meg- 
nyilt a kath. Karitasz napközi gyer 
mekotthona Str. Albinei (Méhes-u.) 
21. szám alatt. A megnyitón 150 
gyermek vett részt. A gyermekek 
az otthonban töltött idő alatt ré- 
szint oktatásban részesülnek. Terv 
bevette a vezetőség a nagyobb gyer 
mekek számára a kölcsönkönyvtár 
beálltását is s ezért kéri a n. é. kö- 
zönséget, hogy akinek nélkülöz- 
hető meséskönyve, gyermekek szá- 
mára irt eibeszélései, ifjusági regé- 
nye, régi képeslapja van, szives- 
kedjék Fejér Gábor segédlelkész 
cimére (Plebánia, Főtér í4.) eljut- 
tatni. A napközi otthon javára a 
Kolozsvári Kaszinó 10 ezer lejt, 
gróf Bethien Györgyné 2000 lejt, 
dr. Baráth Béla tehol. tanár 1500 
lejt adományozott. 
- Tyuktolvajok garázdálkod- 

tak a husvéti ünnepek alatt. Ber 
kövies Izidor, Zsombor községi la- 
kos udvarában ismeretlen tettesek 
husvét másodnapján feltörték a ket 
recet és 12 tyukot és 3 récét loptak 
el. A nyomozást a husvéti majorság 
lopás ügyében Tanase László csend 
őrőrmester vezette be. 

jazz és cigányzenekarávai 
minden este hangversenyez. 

ettszet.



zatási 

TÁRSADALMI ELET 
.............. 

() Irodalmi est a katholikus 

iőgimnáziumban. Ma este rendezi 
meg a katholikus Népszövetség vi- 
lágnézeti kurzusának befejezése 

gyanánt irodalmi estjét, melyen az 
ismert fiatal iró és kritikus, dr. Po- 

sonyi László tart előadást az uj ka- 
tholikus irodalomról. Dsida Jenő, 

a fiatal generáció egyik tehetséges 
képviselője verseiből olvas fel. Ér- 
dekessége lesz az estnek az is, hogy 
Babits Mihály forditásában „Amor 
Sanctus" cimen ujabban megjelent 
gyönyörü himnuszokból a legszeb- 
beket bemutatja Domby Böske ur- 
leány. A müsor kiemelkedő értéke 
Kouba Paula hegedümüvésznő já- 

téka, aki Zsizsmann karnagy kisé- 
retével Beethoven Frühlingsonata- 
ját fogia előadni. Az est bevezetőjét 
dr. Hirscihler József, Kolozsvár mü 
vészlelkü, tudós plábánosa mondja 

(-) A Kolozsvári Ipartestület 

1933 április 23-án, határozatképte- 
lenség esetén 1983 április 30-án, 
mindenkor 10 órai kezdettel a ko- 
lozsvári ipartestület székházában 
(Karolina-tér 5. szám alatt) tartja 
meg XXXVII-ik évi rendes közgyü- 
lését, amelynek tárgysorazata a kö- 
vetkező: Elnöki megnyitó, Jelentés 
az előljáróság 1932 évi müködésé- 
ről. Számadások bemutatása és va- 
gyonmérleg, valamint az eredmény 
számla megálllapitása, kapcsorat- 
ban; A számvevő bizottság jelenté- 
se és a felmentvény megállapitása. 
Az esetteg beérkezett inditványok 
tárgyalása. Választások (választan- 
dó): 1 elnök, 2 alelnök, 3 szám- 
vizsgáló bizottsági tag, 12 rendes és 
12 pót erőljárósági tag. 

- A székely dal-pályázat ered- 
ménye. A Székelyek Kolozsvári 
Társasága a mult év folyamán pá- 
lyázatot hirdetett székely népies 
termékekre. A beérkezett nagyszá- 
mu pályamunka elbiráltatása ered- 
ményeképpen örömmel hozzuk az 
érdekeltek tudomására, hogy első 
dijat nyert 1000 lej értékben a 
„Székely dal lemke magyar" jeligés 
pályamu, melynek szerzője Szittya 
Horváh Lajos. Második dijat nyer- 
tek 500-500 lej értékben „Ko- 

moly az élet, vig a müvészet" szer- 
zője, Ősz János ref. tanitó és 
„Édesanyám, kösse fel a kendőt a 
fejére" jeligés pályamü. Harmadik 
dijat nyertek „Nemere", „Nagy- 
cohárd" és „Kolozsvár" jeligés pá- 
lyamüvek 200-200 lejes jutalom- 
mal. „Az elme győzelme'. 
„Fiaim csak énekeljetek". „Három 
rovás" és „Legendás kövek" jeligé- 

jü pályamunkák 100-100 lej ju- 
talmat kapnak. Péterke, Bálint 
Jutka, Herescvár kincsei, Hargi- 

tán, Székely vasárnap, Suhog a 
nyárád vize, Házvezetőnő, Kiselej- 
tezett levelek, Ábris bá' eladja az 
asszonyt, L. P., Dalos Madár, Har- 
gita, Akácvirág, Székely lakoda- 
lom, Önkéntes Urnak aláson jelen- 
tem, Hargita alján jeligés pálya: 
munkák dicséretben részesülnek. 
A pénzbeli jutalomban részesültek 
jutalomdijaikat a Társaság helyi- 
ségében a hivatalos órák alatt fel- 
vehetik, azokat pedig, akik 
dicséretben részesültek, kérjük, 
hogy munkákat a Társaságnak 
jándákozni sziveskedjenek, A Szé- 

kelyek Kolozsvári Társasága. 

tavunkhan hirdatni, biztos siken! 

ORADEA-NAGYVÁRAD, Az Er- 
délyi és Bánáti Kereskedelmi Tes- 
tületek Szövetsége minden lehetsé- 
ges eszközt felhasznál a konverziós 
törvénnyel szemben kartársai érde- 
keinek megvédésére. Az idő rövid: 
sége és a parlament lázas munka- 
tempója miatt kénytelen volt egye 

nesen őfelségéhez fordulni és az 
uralkodó támogatását kérni. A Szö- 
vetség őfelsége cimére az elmult 
hét folyamán a következő táviratot ! 

Megkezdődőött a 

AKereskedelmi Testület 
a konverziós törvény ügyél 

fordult az uralkodóhoz 
adta fel: 
Az Erdélyi és Bánáti keres- 
kedelem ugy érzi, hogy a mező 
gazdasági adósok és hitelezők 
közötti viszony rendezéséről 
szóló javaslat, amely egyes 
adós kategóriák számára nyujt 
csupán védelmet, a kereskedő- 
ket vagyonuktól fosztja meg 
és ezért kénytelenek szerveze- 
tük, az Erdélyi és Bánáti Ke- 
reskedelmi Testületek Szövet- 

harc a munka- 
kamarali választások körül 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint tud- 
valevő, a munkakamarai választá- 
sok április 23-án lesznek és pedig 
a Magánalkalmazottak és Tisztvi 
selők részére a városházán, a kis- 

iparosok részére pedig a vármegyei 
prefekturán. Minthogy a munká 
sok csak egy listát tettek le a mun- 
kakamara munkás-szekciója meg- 
választottnak tekintendő. ! 

A kisiparosok két listával men 
nek, amelyből az egyiket az iparos- 
egylet tette 1e. A másik lista mögé, 
a szocialista kisiparosok sorakoz-! 
nak fel. 

Egyébként a progressziv lista 
hivei 20-án, csütörtökön este fél 8 
órakor az épitmunkás otthonban 
nagy választási gyülést tartanak. 
A magánalkalmazottaknál három 

lista megy harcba. Az egyiket a 
magyar-zsidó párt, a másikat a ma- 
gántisztviselők egyesülete, a har- 
madikat pedig a Magánalkalma- 
zottak és Tisztviselők Szakszerve- 
zete tette le. A legnagyobb esélye 
a szakszervezeti listának van, me- 
lyet a törvényszék 1. számmal je- 

lölt meg, mert ezen a listán kizá 
rólag kistisztviselők és kisalkalma 
zottak szerepelnek. nöke. 

MOLDOVAN ANTAL NYILAT 
KOZATA A MUNKAKAMA- 
RAI VÁLASZTÁSOKRÓL 

A kolozsvári szociáldemok- 

rata párt a kisiparosság nevében 
az 1. számu mistával jelölteket álli- 

tott a munkakamarai választásokra 

Ezen a listán olyan egyének is van- 
nak, akik nem önálló iparosok, 

hanem munkások. A lista 4. helye- 
zettje Modovan Anton nevü ipa- 

ros, aki nem azonos az ipartestület 
elnökével, aki a kisiparosság által 
letett 2. számu listán mistavezető. A 
tévedések elkerülése végett közlöm 
a kisiparosság által letett 2. számu 
lista jelöltjeit és pedig: 1. Moldovan 
Anton, 2. Onofray István, 3. Blaga 
Romulus, 4. Rosenfeld Ármin, 5. 
Drasoveanu Petru, 6. Horváth Pál, 
7. Petricas Aurel. 8. Schwartz 
Alexandru, 9. Biris Luca, 10. Hege- 
düs Iuliu, 11. Darida Mihail, 12. 
Halász Anton, 13. Besuan Dumitru 
14. Ing. Markó Wilheim, 15. Man- 

drutiu Nicolae, 16. Berki Alexan- 

dru, 17. Szigeti Alexandru, 18. Mol 

dovan Alexandru, 19. Pop Eugen. 
Szivességükért előre is köszönetet 
mondva, vagyok teljes tiszteleltel: 

Moldovan, cluji Ipartestület el- 

Chémia ! 
:.... 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 

gránátpiros vagy más divatszin is 

lehet; pénz, gond nem kellsokhozzá, 

mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

A megszökött és ujra letartózta- 

toti fokotoautós bandíita halálhiíre 
terjedt el Yordán 

TURDA-TORDA. Szombati szá- 

munkban hosszabb cikk keretében 

számoltunk be Thurzay Ferencnek 

a tordai ügyészségi fogházból meg- 

szökött feketeautós banditának az 

emfogatásáról. Thurzayt 

az egyik Torda melletti falu- 

ban egyik sikertelen bhetörési 

kisérlet után fogta le a csend- 
őrség, 

de a megszökött fegyencet előző- 

leg a parasztok verték kapákkal 

össze, - 

majd pedig menekülés köz- 

ben csendőrgolyó érte a tarkó- 

ján. 

ek Szövetsége 
ében táviratilag 

sége utján, melynek székhelye 
Nagyváradon van, őfelségéhez 
azt az alázatos kérelmet intéz- 

nmni, hogy a kereskedelmet leg- 
magasabb védelmében részesi- 

teni kegyeskedjék. 
A távirat idejében ment el, de 

valószinüleg már későn érkezett, 
mert az események olyan rohamo- 
san fejlődtek, hogy a konverziós 
törvényjavaslat sorsáraa már nem 
gyakorolhatott befolyást. 

A betörőt sulyos sérülésekkel 
szállitották Tordára, ahol a köz- 

kórházban vették kezelés alá s be- 

kötözték sérüléseit. 

Pénteken kezdődött meg a szö. 
kött betörő ügyészségi kihall- 

gatása. 

Azok, akik rátták Thurzayt, mikor 

kihaligatásra kisérték, egyáltalán 

nem lepődtek meg a Tordán szom- 

baton, elterjedt hireken, 

mely szerint Thurzay a parasz- 

toktól kapott verés és a fejse- 

be következtében kiszenvedett. 

Thurzay halálhire hivatalosan 

még nem nyert megerősitést, de a 
hir nagyon tartja magát. Ugyan 

csak annak is hire terjedt, hogy 

Thurzayt nemcsak a parasz 

tek verték meg, hanem a csend 

őrség is bántalmazta, 

amely tény, ha igaznak bizonyul, 

ugy a meginditott vizsgálat folya- 

mán bünös csendőrök elnyerik 

büntetésüket. . 

REVOLVERT LOPOTT A REND- 

ŐRTŐL EGY BÖRTÖNVISELT 

PÉNZHAMISITÓ 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél 
után Marn Ioan falusi parasztem- 
ber aki lopásért és pénzhamisitás- 
ért már több izben büntetve volt, 
botrányt rendezett a Malom-uccá: 

ban. A rend fentartására kivezé 
nyelt csendőrpatrull a botrányt 

okozó parasztot előáhitotta a köz- 

ponti rendőrségen, ahol mikor meg 
motozták, a zsebeben egy rendőr 
revolvert találtak. 
Kiderült, hogy a parasztembel 

az egyik korcsmában a szegre fel 
akasztott revolvertáskából lopta ki 
a revolvert, miközben annak gaz 
dája egy társasággal poharazgatotl. 
A zsebtolvaj parasztot letartóztat 

ták és az ügyészségnek adják át. 

Szörmek, szűrmebundák 
nyári gondozását, alakitását felelőség 

gel vállalja olcsó árban 

Veress szücs 
Jókai-utca 2 szám! 

Szántó 
utóda 
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4 NAGY FIzIKUS. 

Mégpedig. 
Bebizonyitotta, hogy egy és ugyan- 
non tanár egyidőben lehet Párisban és 

IUSTAK A NÉMETEK. 
- Rengeteg lusta ember lehet mosta- 

néban Németországban. 

Hogy-hogy? 
- Igen sokan a baloldalról a jobbol- 

lala fordultak át.. 

CsSEVEGES A KULPOLIT(KAI 
AV*tHAZBAN. 
- Képzelem, hogy fél ez az Angla. 
- Mitél? 
- Hitlerék most kitiltják Shakespea- 
Németországból 

... 

- IMspekeiós gyógyszertávak. 
ukács, Str. Memorandului (Unió- 
cca), dr. Olaru, Str. Regina Maria 
Deák Ferenc-ucca), Minerva, Cal. 
legele Ferdinand (Wesselényi-a.). 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
se szerint: éjszakai lehülésekkel 
nappali hőmérsékiet fokozatos 
Elmelegedése várható, helyenként 
apadékkal. 

A LEJ JEGYZÉSE KÜLFÖL- 
DÖN. 100 lej 0.592 doltár, 2.4814 
ranymáráka, 0.1739 fontsterling, 
108 svájci frank, 1.47 hollandi fo- 
int, 11.60 Hra, 3.42 pengő, 5.11 
hiliag, (áMandó emelkedésben), 
5.15 írancia frank, 20.20 csehkoro 
1a. KOLOZSVÁRON. 100 dollár 
I6560 lej, 100 svájci frank 3230 lej 
I00 holfandi forint 6750 lej 100 
ranymárka 3930 lej. 100 csehkoro 
a 496 lej, 
fontsterling 569 lej. 100 pengő 

100 lej, 100 Tira 854 lej. 100 fran- 
ia trank ő58 fej. 

- Tiltakozó gyülést tartanak a 
olozsvári érdekképviseletek az 
uértékvám terve ellen. A kolozs- 
íti gazdasági szervezetek, a Nagy 
Mirosok Szövetsége, Kereskedő Ta 

ács, Tpartestület, Vendégipari 
unkaadók Szindikátusa, a Keres- 

edelmi és Iparkamara égisze alatt 
usvét harmadnapján este 8 óra- 
or a Kamara régi palotájának 

igygyülést tartanak az áruérték: 
im (taxa ad valorem) létesitése 
Men, valamint a telepadó Heszálli- 
a ügyében. Nevezett szervezetek 
ivják az összes nagyiparos, kis- 
VMos és kereskedő kartársakat, 
7 a tltakozó gyülésen feltétle: 
al teljes számban jelenjenek meg 
y együttesen emeljék fel tilta- 
rő szavukat a ma is elvisihetet- 
tközterheknek ujabbakkai vadló 
oritása ellen 

rum 

tee erágén at 

- Mégis csak ez az Einstein a pilág 

100 shilling 2000 lej 

vetség uj 
Háztulajdonos Szövetség, a háztu 

a Háztulajdonos Szö 
odája,. A kolozsvári 

lajdonosok és lakók érdekeinek 
megfelelően ingyenes lakásközve- 
titő irodát llétesitett, amely a Szenl 
egyház-ucca 6. szám alatt meg- 
kezdte müködését. Ugyanide köl- 
tözött a szövetség titkári hivatala 
is. A Szövetség ezüton is kéri a ház 
tulajdonosokat, hogy üresen álló 
lakásakat és butorozott szobáikat 
az irodának jelentsék be. A Ház- 
tulajdonos Szövetség tagjai a titká- 
ri hivatalban ingyenes jogi tanácso 
kat kapnak. Az iroda hivatalos 
órái 9-1, 5-7. 
- Hivatalosan is nőnek nyilváni 

tották a lánnyá lett ujvidéki fiut. 
Annak idején megirtuk, hogy Győ- 
re Viktor 23 éves ujvidéki fiatal- 
ember nővé változott minden ope- 
rativ beavatkozás nélkül. A lánnyá 
lett fiu szülei most megkeresték a 
hatóságokat, hogy fiukat hivatalo- 
san is nőnek nyilvánitsák. A belügy 
miniszter ennek megfelelően utasi- 
totta a hatóságokat, hogy a szüksé- 
ges korrekciókat ejtsék meg. Igy 
most Viktorból hivatalosan is Vik- 
tória lett. 
- Lefejezték a munkásnő gyil- 

kosát. A zwickaui törvényszék ud- 
varán szerdán reggel lefejezték Klu 
ge Albert 26 éves nős ácsmestert, 
aki tavaly augusztus 4-én a szász- 
országi Remseben meggyilkolta 
Bauch Dóra 26 éves gyári munkás- 
nőt. Kiuget az esküdtszék halálra 
itélte. Ez volt az első kivégzés Szász 
országban a világháboru óta. 
- Bombamerénylet Amerikában 

egy sörgyár ellen. Amitől az ame- 
rikai rendőrség annyira félt, most 
bekövetkezett. A gangszterek meg- 
kezdték a konkurrencia miatt . 
harcot a sőrgyárakkal és bomba- 
merényletet követtek el az egyik 
legnagyobb csikágói sőrgyár ellen. 
A robbanás a gyár nagyrészét el- 
pusztitotta. 

- Száz leányt vesz feleségül egy 
szerre Annam ifiatal császáraá. An- 

nam fiatal császára, aki most Pá- 
risban befejezi egyetemi tanulmá- 
nyait, rövidesen visszatér főváráo- 
sába, ahol átveszi az uralokdást. 
Annamban nagy előkészületeket 
tesznek a császár fogadtatására. A 
fiatal császár trónralépése után 
azonnal megnősül és pedig régi 
hagyományoknak megfelelően száz 
leányt vesz egyszerre feleségül. A 
kiszemelt előkeilő leányok már vár- 
ják felséges vőlegényük hazaérke- 
tését. 

- A kalács-sütéshez hevitett ke- 
mencétől leégett a félfalu. Szomba- 
ton a Buzeumegyében levő Albesti 
községben Savu Moise házában, 
ahol a háziasszony az ünnepre 
vató kalácsok sütésével volt elfog- 
lalva, tüz ütött ki. A tüz a tüzhe- 
ven támadt és átharapódzott a pad: 
lásra. A háztető csakhamar lángok- 
ban állott. A falu lakossága riadtan 
látott neki az oltásnak, de a nagy 
szélben képtelen volt urrá lenni a 
pusztitó elemen. A tüz átharapózott 
a szomszédos házakra, amelyek a 
jobb- és haloldalon sorra tüzet fog- 
tak A csendőrség telefonon segitsé- 
get kért Buzeuból. ahonnan rövi- 
desen megérkezett a tüzoltóság és 
nekilátott az otásnak, de kevés 
eredménnyel, mert reggelre husZzon. 
öt ház hamvadt el. A tüzet csak 
másnap dérben sikerült teljesen el- 
oltani 

............ 

- Becsületesébb a sivatag tör- 
vénye, mint a kulturnépek jog- 
szokása. Sehol a világon nem szá- 
mithat az idegen olyan föltétlen 
biztossággal vendégszeretetre, mint 
az arab puszták szilaj, nomád tör- 
zseinél, a beduinoknái, Az idegen, 
vagy menekült, ha belép a beduin 
sátrába, vagy csak megérinti sátra 
kötelét, a legszivesebb vendéglátás 
ban részesül és tökéletes védelem- 
ben. A házigazda élete árán is meg 
védi vendégét esetleges üldözői el- 
len, sőt kész erre egész törzse is. 
Nem egyszer megtörtént már, hogy 
egész törzs elpusztult, mert védel- 
mébe vett egy ellenséges törzsből 
való menekültet. Igy kivánja ezt a 
sivatag törvénye. De a vendégba- 
rátság a beduinoknál megszabott 
ideig tart, pontosan 3 és fél napig. 
S megesik az is, hogy a házigazda, 
aki életét is kész feláldozni vendé- 
géért, ha már elment, jó lován 
utána vágtat, megtámadja és kira- 
bolja. A beduin ugy gondolkozik, 
hogy a pillanat által nyujtott zsák- 
mányt nem igen szabad elszalasz- 
tani. A végzet adja azt. S ha a vég- 
zet akarja, a kirabolt ember Alah 
kegyelméből majd csak rendbe jön 

FURUNCULOL 
(kenőcs) 

a legjobb szer FURUNCULUS és má 
KELÉSEK gyógyitására. 

Kaohatógvógyszertárban és drogériában 

- Felakasztotta magát, mert 
nem lehetett azé, akit szeretett. 
Koritna jugoszláviai községben 
Morvai Barica, jómódu gazdálko- 
dó tizenhétéves leánya öngyilkos 
fett. A fiatal leány nemrégiben 
megismerkedett egy iparossegéd- 
del és hamarosan szerelem fejlő- 
dött ki köztük. A gázdag szülők 
azonban a leány többszöri kérése 
ellenére sem voltal hajlandók ar- 
ra, hogy a szegénysorsu iparoshoz 
adják lányukat. Morvai Baricát 
szülei elutasitó magatartása annyi- 
ra elkeseritette, hogy vasárnap fel 
használva a házbeliek távollétét, 
a padláson felakasztotta magát és 
mire rátaláltak, már halott volt. 
- A megijedt gazdátlan lovak be 

leszaladtak a villanyoszlopba s a 
véletlen folytán nem történt sebe- 
sülés. A temesvári Elif kávéház 
előtt egy kétiovas parasztszekér 
maradt őrizetlenül. A lovak meg- 
ijedtek az arrajáró öntöző villa- 
moskocsitól és elszaladtak. A nagy 
forgalom elől felvágtattak a villa- 
mos uttestre és egy trafik előt, 
őrületes vágtatás közben, nekifutot 
tak egy villanyoszlopnak. A vélet- 
len szerencse ugy hozta, hogy mind 
össze csak a kocsirud törött el, sem 
az állatoknak, sem a kocsinak nem 
történt baja, Kiderült, hogy a ko- 
csi Lehmann Johann bencseki gaz- 
da tulajdona, aki a holtrészeg em- 
ber apátiájávai érkezett az ese- 
mény szinhelyére és maga is csak 
a bámulók soraiból csodálkozott á 
széerencséjén. 
- Vakbélgyulladással operálták 

meg Woligang világhirü órseánre- 
pülőt. Wolfgang Gronau német 
német óceánrepülőt veszedelmes 
vakbélgyuladással Berlinben meg- 
operálták. A világhirü pilóta már 
minden veszedelmen tul van. 

ea * e 

Réthely Ödön 25 évés szinészi 
jubileuma. Kolozsvár magyar tár- 
sadalmának kebelében élénk akció 
indult meg aziránt, hogy kedvene 
szinészének, aki ezelőtt 25 évvel Mé- 
pett szinpadra, ezt a jubileumot 
illő keretek között megünmnepelje. 
Egy jubiláris bizottság aiakul, 
amely kezébe vette a rendezés mun 
káját s az előkészitő munkában 
résztvevők nagy száma biztositja 
az ünnepély tökéletes sikerét. A ju- 
biláris diszelőadás a kolozsvári ma 
gyar szinházban lesz április hó 
25-én, mikor is a jubiláns legjobb 
szerepeinek egyikében, „Felhő 
Kiári"-ban fog fellépni. A darab 
többi szerepét a szinház legjobbjai 
fogják játszani. Az előadás iránt 

.............. 

máris nagy érdeklődés mutatkozik 
a közönség minden rétegében. 

- A Magánalkalmozattak Szak 
szervezete folyó hó 19-én, szerdán 
este fél kilenc órakor az 
Épitőmunkás otthonban Str. Vaii 
7. szám alatt rendkivüli közgyülést 
tart igen fontos napirenddel. A jo- 
gos tagok pontos megjelenését kéri 
a Magánaikalmazottak Szakszer- 
Vezete. 

- Tolvajok ellen indult eljárás 
Visóban. Sánlean János 44 éves vi- 
sói gazda ma déletőtt feljelentést 
tett a csendőrségen ismeretlen tet- 
tesek ellen, akik az éjszaka folya- 
mán 35 kg. lucernamagot loptak 
tőle 600 lej értékben. A csendőr- 
ségi nyomozás megállapitotta, 
hogy a tolvajok Wéber János 21 és 
Boca János 25 éves visói földészek. 
Eljárás indult ellenük. 

- Mi történt Hosszu János Szi- 
lágyi-telepi háztulajdonos és lakó- 
ja, Pivó Gyula iparos között? A 
„Jóestét!" egyik multheti számá- 
ban megirtuk, hogy Pivó Gyuia ipa 
ros Hosszu János háztulajdonos el- 
len kártéritési pert inditott butor- 
rongálás cimén. A cikk kapcsán 
ma délelőtt megjelent szerkesztő- 
ségünkben Hosszu János szilágyi- 
telepi háztulajdonos fia, aki kije- 
lentette, hogy Pivó Gyula állitásai 
rágalmak, ők a kutat pénzért ásat- 
ták és az 1400 lej hazbértartosás 
fejében lefoglalt, mintegy 200 lej 
értékü butorokat nem tették ki az 
udvarra és ezeket a butorokat Pivó 
önként hagyta a háztulajdonosnál 
zálogba, mig a lakbérét kifizeti. 

Szobafestési a leg- ! 
csobban valai Lazarovits 
Betmen-u. 6. (Régi Iparkamaraval szemben) 

- Husvéti szórakozás az Iris-te- 
lepen fejszével és ablaktöréssel. 
Szabó István asztalos és Bürgözdi 
Lajos vasesztergályos, Trebaniu 
Laurian-ueea 30. szám alatti jako- 
sok husvét szombatján összeszólal 
koztak, mert Szabó István kitessé- 
kelte házából fiát, aki veje volt 
Bürgözdinek. A sógonok közötti vi- 
szály később már annyira elmér- 
gesedett, hogy fejszét fogtak egy- 
másra. A családi háboruság majd- 
nem végzetessé vált, de Szabó Ist- 
ván meggondolva a dolgot, harag- 
ját házának ablakain föltötte ki. 
Ugyanis hataimas fejszecsapásai 
által csörömpölve hullottak szerte- 
széjjel az ablaküvegek. Az esetnek 
a környék lakói is szemtanui vol- 
tak, de a fejszével hadonászó Sza- 

bó Istvánt senki sem merte meg- 
akadályozni garázda munkájában. 

Bbácsinál Arad- 
hegyaljai bor 126 20 beor leányka 

husvéti 

likörök 
kihordásra 

60 Erzsébet-ut sarkán KER
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xKöZÖS VÁM- ÉS UTLEVÉLVIZS- 
GAÁLAT LESZ A VONATON BI- 
HARPÜSPÖKIBEN 

A hivatalos lap legujabb száma 
közli a parlament által ratifikált ro 

meán-magyar egyezményt a két orr 
szág határállomásaira nézve. 

Az egyezmény alapján a nagy: 
várad-békéscsabai vonalon a ro- 
xsán határállomás továbbra is Bi: 
harpüspökiben, a magyar határál- 
lomás Biharkeresztesén lesz, azon- 
kan mindkét állam 

a vám- és rendőrtisztjeinek 
joga van a vonaton átutazni a 
másik állam határállomásáig, 

ugyhogy az utlevél- és vámvizsgála- 
tot az etgyik határállomáson közö- 
sen ejtik meg. 
A nagyvárad-kötegyáni viszony 

latban 

Kötegyánon közös magyar- 
román határállomás készül. 

Az egyezmény a ratifikálások után 
egy nappal lép érvénybe. 

DURVA TÁMADÁST INTÉZETT 
A PÁPA ELLEN EGY BUKARES- 

TI LAP 
BUCURESTI. A „Curentul" hosz- 

szas cikkben foglalkozik XI. Pius 
pápának a szentév megnyitása al- 
kallmávai mondott beszédével. A 
cikk irója 
hevesen támadja a pápát, aki- 
nek beszédéről azt a megálla- 
pitást teszi, hogy az revizionis- 

ta jellegü. 
A gunyoshangu cikk boncolgatja 

a pápa csamhatatlanságába vetett 
hitet, majd megállapitja, hogy egy 
olyan pápa, aki szerinte a béke 
ideálját és a népek közötti egyen- 
sulyt bontja fel, ugyanazt az utat 
követi, mint egy bizonyos irányu 
politika zsoldjában álló távirati 

iroda. 
A durva hangu cikk nagy feltü- 

nést keltett egyházi, sőt politikai 
körökben is és attól tartanak, hogy 
az esetnek diplomáciai folytatása 

lesz. 

- Három nőlt gyilkolt meg és ra- 
bolt ki egy kékszakáll. Tizenegy 
évvel ezelőtt a lyoni törvényszék 
eljárást inditott egy Henry Origene 
nevü ember ellen, akiről kiderült, 

hogy három nőt, akiknek házassá- 
got igért, kegyetlen módon meg- 
gyilkolt és kirabolt. Origene letar- 
tóztatása után olyan nagyszerüen 
szimutláita az őrültséget, hogy elme 
gyógyintézetbe zárták és ott élt 
egész mostanáig. Az orvosok csak 
most ámlapitották meg. hogy a lyoni 
Landia nem elmebajos, ezért biró- 
ság elé állitották. A lyoni esküdt- 
biróság mest kezdte meg Origene 
bünperének tárgyalását. A vádlott- 
ra kétségteienül a vérpad vár. 

Garantált sziléziai 
koksz kapható a 

HEISGH 
fatelepen. 

Gyufagyár-ucca 15. 

Telefon; 1300. 

Kisebbségben maradna 
Franciaország a Mussolini 
terv megvalósulásával - irja 
husvéticikkébenLoyd George 
LONDON. Lloyd George, 
Nagybrittania volt miniszter- 
elnöke a liberális párt elnöke 
a „Les Annales" hasábjain 
rendkivül érdekes cikket ir, 
amelyben foglalkozik a nemzet- 
közi helyzet prognózisával, kü- 
lönösen pedig Franciaország 
külpolitikájával. Megjegyezzük, 
hogy Lloyd George eddig Fran- 
ciarszágról ugy nyilatkozott mint 
akinek imperiálista politikája 
van és erőnek erejével hege- 
móniát akar gyakorolni a kon- 
tinens népeire. Ezért Angliának 
érdeke volt, ahol lehetett, meg- 
akadályozni volt háborus szö- 
vetségessének ezirányu törekvé- 
seit. Erdekes, hogy mindjárt 
MacDonald, és Mussolini római 
találkozása után Lloyd George, 
megváltoztatta eddigi álláspont- 
ját, bár fentartja azt a nézetét, 

francia hegemónia már a multé, 

félti Franciaországol, hogy- 
HMha megalakul a négyha- 
talmi díirektórium, kissebb. 

ségben marad, 
viszont Franciaországnak a re- 
vizióhoz 
nélkül 
nem lehet Európában az 
igazi római békét meg- 
valósitani. 

Lloyd George szerint 
a Mussolini-tervezetnek 
más alapokból kell kiin- 
dulnia és nem a revizió- 
ból mert máskép a kön- 
nyen robbanó Európament- 
hetetlenül vesztébe rohan. 

Kétségtelen, 
politikus megváltoztatott állás- 
foglalása nem más, mint Mac- 
Donalddal szemben éreztetett 

hogy a háboru után kifejlődött szeszélyes gyülölete. 

emer 

sPozer 
A magyar válogatott 

e 

helyett 
csak egy összetákolt együt- 

test kaptunk husvétlra 

Az Universitatea felállitása: Sep- 
si, Sepi III., Sfera, Gain, Dobosan, 
David, Sárbu, Ploesteanu, Sepi, 
Stanoev (Stefanescu), Surlasiu. 
A budapestiek a következőkép- 

pen állottak fer: Ujváry, Miklóssy, 
Futó, Rebró, Boros, Vig, Fazekas, 
Dermos, Zimony, Brunecker, Thu- 

nyogi. 
Már vasárnap láthatóvá vált, 

hogy a gyengén összeállitott ma- 
gyar együttes, amely inkább II. osz 
tályu válogatottnak felelt meg, az 
Universitatea ellen nem fog siker- 
rel szerepelni. Ha a Romániának 
csak egy jó csatára van, ő is meg- 
nyerhette volna a mérkőzést. A 

pestiek a mezőnyben technikás já: 
tékot mutattak ugyan, de a kapu 
előtt csődöt mondtak. Nem volt kö 
zöttük egy jó lövő csatár. Az egye- 
temiek az első félidőben ritkán tá: 
madnak ugyan, de lefutásaikat gó- 
lokkal fejezték be. A korner-arány 
5:4 az U. javára. A pestiek az első 
félidő 40. percében egy kapuelőtti 
kavarodásból bepiszkálltak ugyan 
egy labdát a földretepert kapuson 
keresztüil az U. kapujába, de a biró 
a gyanus körülmények között há- 
lóba kerülő gólt nem itélte meg. 

A vezető gólt Sepi már az 5. perc 
ben megszerezte az U-nak egy sza- 
badrugásból hozzákerülő labdából. 
Ezután a pestiek támadnak szinte 
megszakitás nélkül. A 34. percben 
Surlasiu félpályáról kiszökteti Se- 
pit, aki egyedül lefut és a tétová- 

ölényesen győzött az U. 
Universitatea-Budapest komb. 4: 0 (2. 0) 

z0 védelem mellett nagyszerü sarok 
gólt 1ue A 40. percben a pestiek 
meg nem itélt gólja következik, 
maájd vege a félidőnek. 

A második félidő 2. percében 
Sepi egy hátvédtől elvett labdából 
5 és felesről rugja a harmadik 
gólt. A nagyszerü siker után az 
U is felilelkesül és szebbnél-szebb 
akciókat vezet, de a pesti védelem 
egy ideig ment. A 35. percben azon 
ban Dávid a 163os külső sarkából 
egy bomba lövést ereszt meg, ami 
Ujvári mellett hálóba süvit. A nap 

legszebb gólja. Most a magyarok 
vezetnek támadásókat és legalább 
egy vigasz gólt szeretnének erérni, 
de az U védelem ebben is megaka- 
dályozza őket. ! 

Seliceanu az első félidőben né- 
hányszor a magyar csapat kárára 
tévedett, de a második félidőben 
jól vezette a mérkőzést. Az U. na- 
gyon megérdemelte ezt a győzel- 
met. 

A mérkőzés után megkérdeztük 
a pestiek intézőjét, aki a követke- 
zőket mondotta: 
Az ÜUniversitatea klasszis- 
csapat, amellyel érdemes ját- 
szani, szeretnék velük reáli: 
sabb körülmények között ösz- 

szekerülni. 

Budapest kombinált-Románia 
2:0 (1:0). Vasárnap a hirdetett Ko- 
lozsvár válogatott helyett a Romá- 
nia állott ki a pestiek ellen. A pes- 

több alkalma nyilik a kiegyentté, 

áhitja. 
való hozzájárulása 

hogy az angol 

Hek ugyanugy álhak fel, mint , 2U 
ehen, mig a Románia az i 

tékosokból tevődött össze: Ch.. 
ercan, Dóci, Krieshoffer, Felecan 
Muresan, Farcasan, Chendrean H 
PáMíy, Munteanu, Cipcigan, Can, 
san. A Románia jól védekezett . 
lönösen Krieshoffer tünt ki csapatá 
ból. Az első gólt a pestiek az 
félidő 24. percében érik el Darmo. 
fejes gólja révén. A Romániának 

já 

re, de csatársora 
mindent elhibáz. 
A 2. félidő vége felé Dóci egy 

sulyos faultot vét, amiért a biró 
A 10 emberrel küzdő Ro 

mánia egy darabig még ellenáll, d. 
a 483. percben Farkas beadásábó 
Zimonyi megszerzi a második ma 
gyar gólt. A husvéti mérkőzések 

a pesti szövetségnek is be kell 
látnia, hogy nem lehet már 
Kolozsvárra II. osztályu „vá- 

logatottakat" leküldeni. 
Ezzel csak lejáratják magukat és ; 
közönséget is elüzik. A kolozsván 

vezetőség pedig ne dolgozzék a va 
lóságnak nem egészen megfeleli 
hangzatos reklámokkal sem a sajá 
sem az ellenfél csapatát illetőleg 
mert elveszti komoly szavahihető 
ségét. ; 
Az egész husvéti futballnak vol 

azonban annyi eredménye, hog 
helyreállt a román-magyar sport 
béke. 
Most már jó magyar csapate- 

kat is szeretnénk látni. 

heszé 

tént 
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KMSC-Haggibbor 5:0. Az őszrő btt 
elmaradt bajnoki meérkőzésre nek 
Haggibbor 4 tartalékkal állt ki. logy 

Berlin körmérkőzés. WAC (Bécs em: 
-Berliner FC 3:1. WACG-Ferenc ról 
város 4:3. A körmérkőzést a bé hól. 

csiek nyerték. A di 
Nagyvárad. NAC-Poslás (Buda nem 

pest) 3:3. Crisana-Postás1:1: már 
Temesvár. Kispest -TAC 6:2. Ki issz 

nizsi-Kispest 0:0. rék 
Arad. AMTE-Szeged FC 2:1. éko 
Cannes. Victoria -Nemzeti 3:1. vem 
Lile-Bocskay 2:1 (2:0). III. kel rra 

FC-Ajax 6:3 (2:2). Üjpest-Acad gyal 

micus és Club Fer (Koppenhága e 
3:0. nmeg 

Belgrád. B. S. C. Hungária 6:1 ha 

(2:1). A Hungária vasárnap is vere oselr. 
séget szenvedett. gyei 

céke 
lehe 

egys 
Ráomlott az égő ház a bálo 

mentőre. A biharmegyei Hossz1 
asszó község egyik házában tegnal háb 
hajnalban tüz ütött ki. A náz egyő gato 
len lakója egy öregasszony 

a sZ011 

szédban lakó Hava János nevü I árac 
éves fiut arra kérte, hogy segitsel a té 
megmentenie ingóságait Hava D par: 
mászott az ablakon, amelyen k ban 
resztül kiadogatta a butorokat. EI mél, 
pen el akarta hagyni a lángoló 52 A v 

bát, amikor a mennyezet hatalma meg 
robajjal beomlott és maga alá ! yet 
mette. A szerencsétlenül járt fiata egyi 
embert kimentették ugyan az us vesz 
kös romok alól, de életbenmaradi szer 
sához kevés a remény. és 
Gázmaszkkal szerelik fela) nek 

dapesti mentőket és tüzoltókat. É fele 
dekes rendeletet adott ki a magy az 
berügyminisztérium, amelynek Al 
telmében a budapesti mentőkél i lődé 
tüzoltókat gázmaszkokkal szer s: 
fel. Az intézkedés hátterében 2 Me 
delet indokolása szerint az rel báb 
hogy gáztámadás esetén a gázm visk 
kos mentők és tüzoltók segitsét hen 
legyenek a főváros lakosságának sös 
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